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Konkurs przedmiotowy z fizyki w ramach projektu ,,Z peryferii do centrum”, etap Il, rok szk. 2009/10
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Na kazde pytanie jest tylko jedna prawidiowa odpowiedz. Czas na rozwigzanie 60 min.
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Z PERYFERII
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W windzie na podtodze umieszczono wage na ktorej stanal chlopiec o masie 50kg. Co wskaze
waga jezeli winda ruszyta do gory z przyspieszeniem 1m/s%.

a- wskazanie wagi nie ulegnie zmianie,
b- waga wskaze o SON wigkszy ciezar,
c- waga wskaze o SON mniejszy ciezar.

Samochod porusza si¢ z predkoscig 100 km/godz. Oblicz catkowita droge hamowania jezeli
czas reakcji kierowcy (czas potrzeby na podjecie decyzji o naci$nieciu hamulca) wynosi 2 s
a droga hamowania samochodu z v =100 km/godz. wynosi 50 m.

a- okolo 65 m
b- okoto 85m
c- okoto 105 m

Podczas zderzenia samochod gwaltownie wytracit predkos¢ z 50 km/godz. do 0 km/godz. w
czasie 0,2 s. Oblicz jaka sita dzialata na gtowe kierowcy w momencie uderzenia jezeli masa
glowy wynosi 5 kg.

a- okoto 160 N,
b- okoto 250 N,
c- okoto 350 N.

W domowej sieci elektrycznej (230V) do gniazdka podtaczono jednoczesnie 3 urzadzenia:
komputer o mocy 250 W, suszarke do wlosow o mocy 1200 W i czajnik elektryczny o mocy
1200 W. Oblicz jaki bezpiecznik nalezy zastosowac w instalacji elektrycznej aby nie zostat
,,WYybity” a jednoczesnie chronit instalacje przed nadmiernym przecigzeniem.

a- pomiedzy 10A i 15A,
b- pomiedzy 15A i 20A,

c- pomiedzy 20A i 25A.
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5- Na rysunku przedstawiono dwa obwody elektryczne z zardwkami 40W 1 60 W. Wskaz
prawidtowa odpowiedz: 0w

&

a- moc obwodu A > B, A B

60 W

b- moc obwodu A = B, XR— & &K

40W 60 W

c- moc obwodu A < B. 236V 40w 230v

C 3 40 W

®

6- Na wykresie przedstawiono wykres zaleznosci drogi s od czasu t. Wykres ilustruje ruch:

a- jednostajnie przyspieszony,
b- jednostajny,

C- jednostajnie opozniony.
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7- Powyzszy wykres przedstawia ciato poruszajace si¢ z predkoscia:

a- 2mls
b- -1m/s
c- 5mfs.
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Zadania problemowe:

1- Z roéwni pochyltej o wysokosci h nachylonej pod katem a do podtoza z suwa si¢ bez tarcia
bloczek o masie m. Jednocze$nie obok puszczono kule o masie ¥ m.

a) - Ktory z obiektow osiagnie koniec réwni szybciej: zsuwajacy si¢ bloczek, czy
toczaca si¢ kula, a moze osiagna go razem ? Odpowiedz uzasadnij.

b) —Ktory z obiektow wykona wigkszg prace podczas ruchu? Odpowiedz uzasadnij.

c) —Jak zmienito by si¢ rozwigzanie zadania gdyby kula i bloczek posiadaty taka sama
masg.

O

2— Na rysunku przedstawiono uktad elektryczny ztozony z trzech opornikow: R;=5Q, R,=1002,
R;=100Q.

a) -Oblicz wskazania przyrzadow, woltomierzy i amperomierzy.

b) -Jak zmienig si¢ wskazania przyrzadow jezeli wartosci wszystkich opornikow
wzrosng dwukrotnie ?.

c) -Jak zmienig si¢ wskazania przyrzadow jezeli napigcie zasilajgce wzro$nie
dwukrotnie?.
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